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h S ozna
za okre±lone ¹ródªo symboli, za± Sk ¹ródªo, z którego otrzymujemy bloki k symboli z S, z tym,»e posz
zególne elementy bloku s¡ generowane niezale»nie i ka»dy element bloku jest generowany zgodnie zprawdopodobie«stwem okre±lonym dla S. Pokaza¢, »e H(Sk) = kH(S). Pokaza¢, »e równo±¢ ta mo»e by¢faªszywa, je±li pominiemy zaªo»enie o niezale»no±
i.Rozwi¡zanie
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Ka»de z wyre»a« w klamra
h sumuje si� do jedynki, gdy» sumujemy wszystkie mo»liwe ilo
zyny praw-dopodobie«stw dªugo±
i n − 1. Zatem: 1
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= kH(S)Aby pokaza¢, »e równo±¢ mo»e by¢ faªszywa bez zaªo»enia o niezale»no±
i, rozpatrzmy nast�puj¡
y przykªad:Nie
h S = {α, β} oraz P (α) = P (β) = 0, 5. Rozpatrzmy równie» dwuelementowe 
i¡gi, w który
h drugielement b�dzie wstawiany zale»nie od pierwszego (b�dzie identy
zny jak pierwszy). Wów
zas:
P (αα) = P (ββ) = 0, 5

P (αβ) = P (βα) = 0Li
z¡
 H(S2) oraz H(S) otrzymujemy:
H(S2) = −P (αα) log [P (αα)] − P (ββ) log [P (ββ)] − 0 − 0 = 1

H(S) = −P (α) log [P (α)] − P (β) log [P (β)] = 1Zatem w tym przypadku H(S2) 6= 2H(S).
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